

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 159 (5234)

Суббота, 12 августа 1950 года.

Год издания  
двадцать первый

Цена 20 коп.

(„Правда“)

## Шире размах, выше качество жилищного строительства!

Социалистический строй, победивший в нашей стране под мудрым руководством партии Ленина—Сталина, обеспечил непрерывный рост экономического могущества советского государства и коренное улучшение материального благосостояния трудящихся.

Ярким выражением повсеместной заботы коммунистической партии, Советского правительства, товарища Сталина о всеобщем благосостоянии народа является широкий размах жилищного строительства в нашей стране. За годы советской власти вместе с развитием социалистической индустрии у нас возникли новые города и рабочие поселки. Построены миллионы благоустроенных жилых домов для трудящихся.

В докладе на XVII съезде ВКП(б) товарищ Сталин говорил:

«Изменился облик наших крупных городов и промышленных центров. Неправильным признаком крупных городов буржуазных стран являются трущобы, так называемые рабочие кварталы на окраинах города, представляющие собой темных, сырых, большей частью покатых, полуразрушенных помещений, где обычно живут немужской люд, колошась в грязи и проклятая судьба. Революция в СССР привела к тому, что эти трущобы исчезли у нас. Они заменены вновь отстроенными хорошими светлыми рабочими кварталами, причем во многих случаях рабочие кварталы выглядят у нас лучше, чем центры городов».

Жилищному строительству большевистская партия и Советское правительство всегда уделяли огромное внимание. Особенно широкое развитие жилищное строительство получило в послевоенные годы, когда в короткий срок нужно было восстановить разрушенные фашистскими оккупантами города и села. Известно, что только за четыре года послевоенной пятилетки в городах Советского Союза восстановлено и построено вновь свыше 72 миллионов квадратных метров жилой площади; в сельской местности сооружено за это время более двух миллионов трехсот тысяч домов. Во втором квартале 1950 года объем всех капитальных работ в жилищном строительстве составил по отношению во второму кварталу прошлого года 126 процентов. Темпы жилищного строительства продолжают возрастать.

В нашей стране создано все необходимое для того, чтобы вести строительство жилищ по новейшим индустриальным методам, всемерно сокращать его сроки, улучшать качество и снижать стоимость строи-

практику нельзя квалифицировать иначе, как грубое нарушение законов советского государства, интересов трудящихся.

Руководители и все работники строительных организаций должны глубоко осознавать, что они обязаны образцово выполнять государственные планы ввода в строй жилой площади, всемерно сокращать сроки строительства, повышать его качество и снижать стоимость строительных работ, искоренять недобросовестное, халтурное отношение к делу. Надо решительно пресекать такие факты, когда некоторые руководители подменяют строительство прочных и благоустроенных домов строительством всякого рода временок.

Правительство приняло решение о снижении с 1 июля 1950 года сметной стоимости строительства в среднем на 25 процентов. Это решение обязывает умело организовать труд на стройках, повысить его производительность, обеспечить строгую экономию средств и материалов.

Ряд руководителей строек еще не проявляет подлинно хозяйского отношения к делу. В Магнитогорске, Харькове и некоторых других городах жилищное строительство и работы по благоустройству рабочих поселков до сих пор ведутся некомплексно, что приводит к непроизводительным затратам рабочей силы, в большому перерасходу средств и материалов. Некоторые министры и ведомств вместо того, чтобы сосредоточить внимание на важнейших первоочередных стройках, распыляют силы и средства по многочисленным объектам, что ведет к удлинению срока строительства и омертвлению капиталовложений. В ряде городов плохо организовано проектирование, стройки своевременно не обеспечиваются проектной документацией, вследствие чего нарушаются сроки закладки жилых зданий. Проектировщики в своих расчетах не всегда предусматривают веление строительства скоростными индустриальными методами путем заводского изготовления деталей и максимальной экономии металла.

Серьезным недостатком в организации жилищного строительства в системе некоторых министерств и ведомств является крайнее размыкание строительных управлений. В результате этого происходит распыление кадров, средств, механизмов, материалов. Давно пора объединить мелкие маломощные организации в крупные строительные управления, оснастить их современной техникой, широко механизировать строительные работы. Крупные строительные организации могут с наибольшим успехом использовать мощную технику и осуществлять поточно-скоростное жилищ-

## Навстречу Дню шахтера

## Достоинно встретим шахтерский праздник!

### Высокопроизводительный труд шахтеров

Горняки шахты «Байдаевка», выйдя с начала года много эшелонов угля сверх государственного плана, широко развернули подготовку к горняцкому празднику.

С начала августа, неся стахановскую вахту в честь праздника, особенно хорошо работает коллектив участка № 6 (начальник тов. Пенек), выдвинувший за 7 дней сверх плана 395 тонн угля, участок № 8 (начальник тов. Фатов), который за 7 дней имеет сверх плана 267 тонн угля.

На высоком уровне трудятся горняки участков №№ 1, 4, 7 и других.

Как и в прошлом месяце, впереди идет бригада коммуниста тов. Коломыцина, которая выполнила июльский план на 136 проц. и на таком же высоком уровне работает в августе. Сам тов. Коломыцин в июле выполнил норму на 176 процентов.

Хорошо работают молодые шахтеры — недавние выпускники горнопромышленной школы. Например, молодой забойщик тов. Тенников норму 7 месяцев выполнил на 111 процентов, тов. Старцев — на 139 проц., тов. Байгородов — на 116 проц.

Идя навстречу Дню шахтера, коллектив шахты «Байдаевка» обязался выдать в августе не менее 6 эшелонов угля сверх плана. Слово шахтеров подкрепляется практическими делами. За 8 дней августа коллектив уже имеет на своем счету 1.689 тонн сверхпланового топлива.

И. ЧЕРВЯК,

председатель шахтного шахты «Байдаевка».

### На стахановской вахте

Подготовка ко Дню шахтера в коллективе штольни № 1-2 началась во второй половине июля. Принимая на себя обязательства в честь праздника, горняки дали слово в конце месяца не только ликвидировать допущенную с начала июля задолженность, но и добыть сверхплановый уголь.

Слово шахтеров не разошлось с делом. Став на стахановскую вахту, коллектив перевыполнил обязательство и выдал сверх задания сотни тонн угля.

Отлично трудился коллектив смены горного мастера коммуниста т. Кузнецова. Смена намного перевыполнила обязательство как по добыче угля, так и по подготовке работам, в том числе и гла-



На участке № 8 шахты имени Орджоникидзе высокопроизводительно трудятся забойщики Иван Тарашенко и Михаил Борчишин. Готовясь ко Дню шахтера, они изо дня в день перевыполняют свои задания. На снимке: (слева направо) И. Тарашенко и М. Борчишин. Фото Н. Никитина.

## Передовики соревнования треста „Куйбышевуголь“

Куйбышевский райком угольщиков подвел итоги социалистического соревнования в июле коллективов угольных предприятий и шахтостроительных организаций, участвовавших и бригад, а также индивидуального соревнования рабочих по профессиям. Первое место в соревновании коллективов шахт присуждено шахте имени Орджоникидзе, перевыполнившей план угледобычи и подготовительных работ и снизившей зольность на 3 процента. Среди предприятий на первое место вышел Кузнецкий машиностроительный завод горного оборудования.

В соревновании инженерно-технических работников, руководящих участками и цехами предприятий, первенство завоевали начальник участка № 1 шахты имени Орджоникидзе тов. Лвоенос, начальник стройучастка управления № 9 треста «Кузнецкшахтстрой» тов. Меркулов, начальник цехов машиностроительного завода тт. Голубовский и Белоусов, горный мастер участка № 7 шахты имени Орджоникидзе тов. Петров.

Среди специализированных бригад на первое место выдвинуты по шахте имени Орджоникидзе—бригада проходчиков по порезу тов. Прокопчикова, бригада мастеров

Выполнение и перевыполнение планов жилищного строительства является кровным делом партийных организаций. Жилищное строительство—один из важнейших участков борьбы за дальнейший подъем материального благосостояния трудящихся.

## По нашему городу Механизмы—стройкам города

С каждым месяцем все более механизмируются трудоемкие процессы на стройках нашего города. В последнее время только трест «Кузнецкшахтстрой» получил 4 автопогрузчика, 3 башенных крана, 19 вагонов-думпкаров для перевозки сыпучих стройматериалов, бульдозер, несколько штукатурных и других машин. Применение этих механизмов намного облегчит труд строителей, удешевит стоимость строительства и даст возможность сэкономить большие суммы государственных средств.

## Прием в горный техникум

Десятки юношей и девушек приходят в утренние часы в учебный корпус Кузнецкого горного техникума. Все они изъявили желание стать техниками—горняками и строителями новых шахт, гражданских сооружений. На каждое вакантное место подано более 2 заявлений. Сейчас все поступающие в техникум сдают вступительные экзамены по русскому языку, математике и другим предметам.

Среди поступающих в техникум большое число выпускников полных средних школ. Для них создаются специальные группы, где обучение будет идти по сокращенной программе.

На вечернее отделение техникума зачисляются молодые рабочие и работники предприятий города.

## Конференция культуртива горняков

Зрительный зал клуба имени Дзержинского в этот поздний вечер был переполнен. Сюда собрались делегаты профсоюзной организации шахты имени Орджоникидзе, участники художественной самодеятельности клуба. Они заслушали отчет председателя правления клуба тов. Канткова о работе кружков, о культурном обслуживании горняков треста.

С докладом об итогах годового змотра художественной самодеятельности выступил зав. культуртределом райкома угольщиков тов. Жуков.

На конференции 52 участника художественной самодеятельности клуба были премированы ценными подарками.

Избран новый состав правления клуба, в который вошел 21 человек,—электрик тов. Перфильев, начальник шахты имени Орджоникидзе тов. Романов, знаменитый забойщик, Герой Социалистического Труда тов. Лиханов и другие горняки. Председателем правления клуба избран тов. Кантков. После собрания был дан концерт.

Сейчас коллектив художественной са-

тепловые станции по отношению ко второму кварталу прошлого года 126 процентов. Темпы жилищного строительства продолжают возрастать.

В нашей стране создано все необходимое для того, чтобы вести строительство жилищ по đúngндо промышленным методам, всемерно сокращать его сроки, улучшать качество и снижать стоимость строительных работ. На советских стройках применяется самая совершенная техника, осуществляется широкая механизация тяжелых, трудоемких работ. На стройках выросли замечательные кадры мастеров и новаторов, многие из которых удостоены высокого звания лауреата Сталинской премии, награждены орденами и медалями.

Используя опыт новаторов производства и умело применяя современную технику, передовые строительные организации добились значительных результатов в выполнении планов жилищного строительства. Коллектив Сталинградского треста «Тракторострой», например, головную программу жилищного строительства выполнял за пять с половиной месяцев. Успешно выполняют планы некоторые строительные организации Москвы, Ленинграда, Днепрпетровска и других городов.

Однако далеко не везде борьба за образцовое выполнение планов жилищного строительства стоит в центре внимания хозяйственных руководителей, партийных, советских и профсоюзных организаций. Надо прямо сказать, что во многих городах и районах жилищное строительство ведется крайне медленными темпами и не удовлетворяет потребности трудящихся. На состоявшемся недавно пленуме ВЦПС справедливо критиковалось Министерство электростанций СССР за серьезные недостатки и упущения в строительстве жилищ. Отстают в выполнении планов жилищного строительства многие предприятия министерств лесной и бумажной промышленности, нефтяной промышленности и путей сообщения.

Нельзя мириться также с тем, что качество жилищного строительства в ряде случаев крайне низкое. В Красноярске, например, в прошлом году десятки жилых зданий были приняты в эксплуатацию с крупными дефектами и большими недостатками: штукатурные и малярные работы в них выполнены плохо, санитарные узлы не оборудованы, а территория вокруг домов не благоустроена.

Некоторые хозяйственные руководители допускают нетерпимую практичку, когда новые жилые дома заселяются еще наличин в них колоделов и без проверки государственных комиссиями. Нередко разного рода недостатки остаются не устраненными, что создает массу трудностей и неудобств для жильцов и приводит к быстрому разложению жилого фонда. Такую пошечую

пильные работы, сестра механизмов, материалов. Давно пора объединить мелкие маломощные организации в крупные строительные управления, оснастить их современной техникой, широко механизировать строительные работы. Крупные строительные организации могут с наибольшим успехом использовать мощную технику и осуществлять поточно-скоростное жилищное строительство по đúngндо промышленным методам.

Выполнение и перевыполнение планов жилищного строительства является кровным делом партийных организаций. Жилищное строительство—один из важнейших участков борьбы за дальнейший подъем материального благосостояния трудящихся. Долг партийных организаций—взять строительство жилых домов под свой повседневный контроль, обеспечить полное выполнение планов жилищного строительства 1950 года. Строить быстро, прочно, хорошо и дешево—такова задача.

Партийные организации призваны возглавлять творческую активность и инициативу широких масс строителей, обеспечить лучшее использование передовой техники, распространение опыта новаторов. Заслуживает поддержки инициативы передовых строительных организаций Москвы, Ленинграда, Донбасса и других промышленных центров, развернувших соревнования за досрочное выполнение годового плана жилищного строительства, за повышение качества и снижение стоимости строительных работ. Партийным организациям необходимо повседневно улучшать массово-политическую работу среди строителей, проявлять постоянную заботу об удовлетворении их культурно-бытовых запросов. Хорошо поставленная партийно-политическая работа на стройках поднимет политическую и трудовую активность строителей в борьбе за темпы и качество строительства, против всяких проявлений неорганизованности и бесхозяйственности.

Армия советских строителей своим созидательным трудом вносит большой вклад в общенародное дело борьбы за коммунизм. Сплоченные вокруг коммунистической партии, советские строители за годы послевоенной пятилетки преодолели гигантскую работу по восстановлению и развитию народного хозяйства. Под руководством товарища Сталина советские строители успешно выполняют стоящие перед ними задачи огромной государственной важности, украсят города и села Советского Союза новыми промышленными сооружениями и жилыми зданиями, достойными нашей великой сталинской эпохи.

(Передача «Правды» за 9 августа).

Стан на станающую вахту, коллектив перевыполнил обязательство и выдал сверх задания сотни тонн угля.

Отлично трудились коллектив смены горного мастера коммуниста т. Кузнецова. Смена намного перевыполнила обязательство как по добыче угля, так и подготовительным работам, в том числе и главнейшего направления. Эта смена вышла на первое место в соревновании всех смен шахты.

Первое место смена заняла потому, что в коллективе постоянно проводилась массовая работа, смена на каждом параде обсуждала работу предыдущей смены, ежедневно ставила перед собой конкретные задачи и упорно боролась за их осуществление. Ежедневно в коллективе проходили чтения газет. Председатель шахткомата т. Климков читает информацию о событиях в Корее и другие сообщения.

Лучшими людьми в смене т. Кузнецова являются забойщики-лавишки тт. Сандаков и Вельев, нарезники тт. Вланинцев и Балашев, вагоноплатчик т. Горюнов. Все они из смены в смену перевыполняют свои обязательства.

С первых дней августа смена т. Кузнецова приняла новое обязательство—выдать сверх плана 350 тонн сверхпланового угля. Свое слово коллектив сдержит.

**В. АНОХИН,**  
начальник штольни № 1-2.

навальщикей машиной шахты имени Орджоникидзе тов. Павлов, навальщик угля и машинист электродвигателя этой же шахты тов. Тьякова и Ловачев, проходчики шахты им. Димитрова т. Рассудов.

Звания лучших получили также стахановцы машиностроительного завода тт. Даничкин, Кузнецов, Лафанов, Осипов, Чуланов, Деганьшин, Куканин, Шахова, стахановцы—шахтостроители тт. Ильев, Плетков, Муравьев, Фокин, Сероухов, Гребенюк, Калур, Соколов и другие. Все эти стахановцы выполнили от полутора до трех и более норм.

## Слово шахтеров—крепкое слово

Подписывая Стокгольмское воззвание в защиту мира, коллектив участка № 7 шахты имени Орджоникидзе (начальник участка тов. Макаров) принял обязательство добыть в июле не менее 1.200 тонн угля сверх государственного плана.

Горняки сдержали свое слово. Став на стахановскую вахту мира, коллектив повысил производительность своего труда и перевыполнил обязательство.

Наиболее четко и слаженно работали шахтеры смены, которой руководит горный мастер тов. Петров. Эта смена почти в полтора раза перевыполнила план и выдала дополнительно к заданию угля боль-

ше, чем числится на сверхплановом счете всего участка.

Высокопроизводительно трудились также передовые люди участка, как забойщики тт. Исеев и Герасимов, навальщики угля тт. Лапина и Шагидулина и многие другие. Каждый из них в июле выполнил в среднем по полторы нормы.

Сейчас коллектив участка деятельно готовится к своему празднику—Дню шахтера. Обязательство, принятое в ознаменование праздника, за первую неделю августа выполнено более чем на половину.

**А. ПРОКОНИЧ,**  
газомерщица шахты имени Орджоникидзе.

## ОКАЗАТЬ АКТИВНУЮ ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ ОБЛАСТИ В УБОРКЕ УРОЖАЯ

### Собрание городского партийного актива

В зале заседаний исполкома городского Совета депутатов трудящихся состоялось собрание партийного актива города. Собрание заслушало и обсудило доклад секретаря горкома ВКП(б) тов. Саратовских «О мерах помощи колхозам и совхозам в уборке нового урожая и вывозке сельскохозяйственных продуктов».

В начале своего доклада тов. Саратовских говорит о том, что миллионы труженников нашей социалистической Родины своим самоотверженным трудом крепят экономическое могущество советского государства. Грандиозный план послевоенной сталинской пятилетки успешно претворяется в жизнь. Сообщение Центрального Статистического управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1950 год за 2-й квартал красноречиво говорит о том, что советский народ, руководимый нашей коммунистической партией, великим Сталиным добился новых побед на всех участках социалистического строительства.

Сельское хозяйство Родины также прогрессирует в гору. Оно вооружено современной техникой, широко использует новейшие достижения научной агрокультуры, успешно решает важнейшую политическую и народнохозяйственную задачу создания изобилия сельхозпродуктов.

Сейчас на неотвратимых колхозных и совхозных полях страны идет уборка нового урожая. Началась горячая страда в колхозах и совхозах нашей области. Труженники полей прилагают все свои усилия для того, чтобы быстрее и без потерь собрать богатый урожай зерновых культур, картофеля и овощей, выращенных ими.

Задача партийных и хозяйственных организаций городов, шахт и других предприятий и организаций города заключается в том, чтобы по примеру прошлых лет оказывать всемерную помощь колхозам и совхозам в деле образцовой уборки урожая и вывозки сельскохозяйственных продуктов на заготовительные пункты. Мы должны привлечь в уборке труженников нашей области, в первую очередь не занятые на производстве, выделить для вывозки зерна автомашины, снабдив их запасными частями.

Для проведения политико-массовой работы на полевых стадах во время уборки урожая партийные организации должны направить в колхозы села Кузнецкого и других районов области, где будут работать трудящиеся Сталинска, не менее 40 коммунистов из числа партийного актива. Также следует укомплектовать специальные бригады художественной самодеятельности.

По докладу тов. Саратовских разведучились оживленные прения. Руководители партийных, советских и хозяйственных организаций города внесли в своих выступлениях ряд полезных предложений, направленных на организованную помощь колхозам и совхозам в напряженные дни уборочной кампании.

Секретарь Кузнецкого сельского райкома ВКП(б) тов. Андреев рассказал о том, что на землях колхозов района собран обильный урожай. Частично закончилось уборочное задание. Колхозники района

вызвали на социалистическое соревнование труженников полей Прокопьевского района, не жалеют сил для того, чтобы организованно завершить сельскохозяйственный год. Уборка—как указывает товарищ Сталин,—дело сезонное. Следует сказать, что начало жатвы зерновых культур по сравнению с прошлым годом затянулось на 10 дней. Вот почему городу нельзя медлить с посылкой людей в колхозы.

Очень серьезный вопрос в своей речи поднял директор Кузнецкого комбината тов. Белан.

«Автобаза нашего завода ежегодно выдает большое количество грузовых автомашин для вывозки зерна с полей колхозов Кузнецкого и других районов области. Часто автотранспорт используется не рационально. Нередко машины простаивают на полях колхозов, так как здесь еще не налажена быстрая погрузка зерна. Это, как ни странно, не тревожит руководителей колхозов, исполком Кузнецкого районного Совета депутатов трудящихся. Но наведен еще порядок и на складах Заготовлен. Здесь был плохо организован прием зерна».

Начальник автогуженого транспорта металлургического комбината тов. Пахолденко сообщил цифры, подтверждающие факты простаивающих автомашин в горячие дни хлебопоставок. В прошлом году автомашин по состоянию на 3.393 часа. Мы делали все, чтобы вывозка зерна велась в течение крутых суток. Однако на складах Заготовлен ночью много не принимал зерна, привезенного нашими шоферами. Помощь города делу велика. Достаточно сказать, что в прошлом году только наша автобаза вывезла на заготовительные пункты 3.130 тонн зерна. Вывозка зерна—очень ответственная задача. Нужно быстрее исправлять дороги, отремонтировать мосты в Ильинском и Красудинском сельсоветах.

—Исполком городского Совета депутатов трудящихся,—заявил тов. Пахолденко,

Избран новый состав правления клуба, в который вошли 21 человек.—электрик тов. Перфильев, начальник шахты имени Орджоникидзе тов. Романов, знатный забойщик, Герой Социалистического Труда тов. Лиханов и другие горняки. Председателем правления клуба избран тов. Квитко. После собрания был лан концерт.

Сейчас коллектив художественной самодеятельности горняков готовит большую концертную программу, в которой он выступит во Всесоюзный День шахтера. В клубе горняков будет поставлена пьеса советского драматурга тов. Собоко «За вторым фронтом».

## Концерты для строителей

В Тамтагол выехала агитбригада, возглавляемая председателем правления клуба строителей тresta «Сталинскпромстрой» тов. Лосевым.

Танцоры, певцы, музыканты, рассказчики—участники художественной самодеятельности, воплотившие в эту бригаду, посетят строительные объекты, дадут ряд концертов для строителей, проведут беседы на различные общественно-политические темы, организуют чтения художественных произведений. Члены агитбригады проведут также совещание с культурным в связи с подготовкой к Всесоюзному смотру художественной самодеятельности рабочих и служащих.

—должен серьезно подумать об открытии в Сталинске магазина Тракторобьета. Нельзя дальше мириться с тем, что работники автобазы, выезжающие за получением из складов Ленинска-Кузнецкого запасных частей, просиживают там 10—15 дней.

Председатель исполкома Молотовского районного Совета депутатов трудящихся тов. Смелский представляет ряд серьезных требований к руководителям колхозов, которые не проявляют достаточного внимания и заботы к трудящимся города, направляемым в колхозы, не создают для них нормальных бытовых условий. Нельзя в колхозы Кузнецкого района на уборку урожая направлять в первую партию 150 человек. Часть их по вине колхозов не работала по несколько дней.

Заместитель директора Кузнецкого металлургического комбината по рабочему снабжению тов. Межелев и ряд других товарищей, выступивших на собрании, обращают внимание партийного актива на то, что в серьезной помощи города нуждаются коллективы совхозов и колхозных предприятий.

По докладу тов. Саратовских также выступил председатель исполкома Куйбышевского районного совета депутатов трудящихся тов. Мезенцев, прокурор города тов. Бондарев, директор ферросплавного завода тов. Рубов, начальник городской милиции тов. Деревянов, председатель исполкома городского совета депутатов трудящихся тов. Макаров.

Собрание партийного актива наметило и утвердило по докладу тов. Саратовских ряд конкретных мероприятий, направленных на образцовую помощь колхозам и совхозам области в деле уборки нового урожая, вывозки зерна на заготовительные пункты, закладки сельскохозяйственных продуктов на зимнее хранение

## Часы приема депутата Верховного Совета СССР

Принимать трудящихся депутатом Верховного Совета Союза ССР тов. Беланом Р. В. производится:

в горисполкоме—в комнате № 49, два раза в месяц по вторникам 1-й и 3-й недели с 5 часов вечера;

в заводоуправлении—один раз в неделю по четвергам, в комнате № 115, с 4 часов дня до 6 часов вечера.

Принимать заявления производится ежедневно в заводоуправлении Кузнецкого комбината, в комнате № 115-4.

# Заседания Совета Безопасности

## НЕОФИЦИАЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ЧЛЕНОВ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

НЬЮ-ЙОРК, 10 августа. (ТАСС). Сегодня (за час до начала официального заседания Совета Безопасности) члены Совета Безопасности, в том числе представитель СССР Я. А. Малик, собрались на закрытое неофициальное заседание.

Это закрытое совещание продолжалось около полутора часов, вследствие чего официальное заседание Совета началось с запозданием.

## ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ 10 АВГУСТА

НЬЮ-ЙОРК, 10 августа. (ТАСС). Сегодня под председательством советского делегата Я. А. Малика состоялось заседание Совета Безопасности, после двухдневного перерыва, предложенного американской делегацией, во время которого делегации, принадлежащие к англо-американскому блоку, провели ряд совещаний в секретном порядке.

Как известно, на предшествующих заседаниях Совета Безопасности делегации США и их сателлитов сосредоточили все внимание на различных искусственно выдвинутых процедурных вопросах с целью помешать Совету Безопасности продолжать обсуждение предложенной Советским Союзом по мирному разрешению корейского вопроса. Такая тактика в основном предусматривала требование приглашения представителя марionеточной клики Ли Сын Мана на заседание Совета Безопасности без одновременного приглашения представителя Кореи Народной демократической республики.

Открывая заседание, Малик сделал краткое заявление, сообщив, что между членами Совета Безопасности имел место неофициальный обмен мнениями по вопросам, возникшим в ходе предыдущего заседания. В результате этого обмена мнениями, указал Малик, было установлено, что точки зрения сторон остались неизменными.

Как указал далее Малик, было решено проводить в дальнейшем, когда это будет сочтено уместным, неофициальный обмен мнениями.

Первым выступил гоминдановец Цзин Тун-Фу, который опять настаивал на том, чтобы Малик вынес «постановление» по вопросу о приглашении к столу Совета Безопасности представителя марionеточной клики Ли Сын Мана. Игнорируя то обстоятельство, что это было бы односторонним актом, Цзин Тун-Фу развязно утверждал, что Малик нарушил правила процедуры Совета, а также «рейтинге» Совета, принятое 25 июня. Он указал, что действия Малика создают «вервяную ситуацию».

Затем выступил представитель США Остин, который поддержал гоминдановца. Остин повторил выдвинутое им ранее обвинение в том, что Малик на посту председателя Совета якобы предпринимает попытки Совета разрешить корейский вопрос, отказываясь вынести постановление по порядку дня.

Остин признал в том, что законченное в прошлом время соглашения между

Остин утверждал, что Советский Союз будто бы начал превращать 38-ю параллель в «строгую зафиксированную границу» и что США якобы неоднократно выступали за устранение границы и создание единого правительства Кореи. Остин сослался далее на резолюции генеральной ассамблеи, принятые в 1947 и 1948 гг., и на отказ Советского Союза, как оккупирующей державы предоставить комиссию, созданной генеральной ассамблеей, доступ в Северную Корею.

Продолжая свою пространную речь, Остин попытался представить американскую агрессию в Корею, как действие, «защитающее мир».

Остин клеветнически утверждал, что не Корея Народной демократической республика, а клика Ли Сын Мана представляет корейский народ. Он снова и снова повторял американскую версию о том, что Корея Народная армия будто «вторглась» в Южную Корею.

Утверждая, что Организация Объединенных Наций никогда не имела возможности убедиться, действительно ли Советский Союз вывел свои войска из Кореи, Остин заявил, что ход военных действий указывает на то, что северокорейское «вторжение» в течение длительного времени тщательно готовилось. Сделав обзор действий Совета Безопасности, поддерживающих американскую интервенцию в Корею, Остин заявил, что основные положения в этом вопросе ясны.

Остин задал ряд риторических вопросов, на которые сам дал ответы. Эти вопросы и ответы имели целью изобразить Корею Народную армию, как «агрессора», и вызвать представление, что Советский Союз мог бы прекратить конфликт в Корею, используя свое влияние на Корею Народную демократическую республику.

Тщетно пытаясь дискредитировать советскую резолюцию, преследующую цель мирного урегулирования корейского вопроса, Остин призывал принять американскую резолюцию, которая, по его словам, рассчитана на то, чтобы обеспечить подлинный «живой» мир. Он сказал, что ООН должна предпринять действия, представляющие собой явное предупреждение всем «потенциальным агрессорам», и должна обеспечить, чтобы каждая агрессия была обречена на полный провал.

В заключение Остин заявил, что предложенная им резолюция представляет собой «правильное действие», преследующее главную цель, к которой США будто бы стремились с 25 июня, — попытку остановить агрессию в Корею; а до тех пор пока это не будет достигнуто — препятствовать распространению этой агрессии.

После окончания выступления Остина председатель Малик спросил, желает ли кто-либо еще выступить, но никто не отозвался на это предложение. Малик высказал мнение, что в таком случае Совет может приступить к обсуждению наиболее срочного вопроса — передаче полученной телеграммы министра иностранных дел Кореи Народной демократической республики, в которой содержится протест против заявлений гоминдановской американской

Малик повторил объяснение, данное в начале заседания, — а именно, что в результате неофициального обмена мнениями между членами Совета, точки зрения членов Совета остались неизменными и, следовательно, Совет Безопасности считает, что подобный неофициальный обмен мнениями может иметь место в будущем. Поэтому в настоящее время нет никакого основания возвращаться к этому делу, поскольку все члены Совета прекрасно понимают, что председатель не имеет возможности вынести постановление, которого представители США и Гоминдан так упорно требуют уже в течение двух заседаний.

Остин возражал, что он оспаривает «постановление» председателя. Он сказал, что председатель допускает неточность, когда полагается на заявление, сделанное в начале заседания, в качестве основания для того, чтобы не ставить вопрос на голосование.

Представитель Англии Джебб выступил в поддержку Остина и Цзин Тун-Фу и настаивал на том, чтобы Малик вынес постановление относительно приглашения представителя клики Ли Сын Мана.

Малик в ответ заявил, что существует следующая ситуация: США оспаривают «постановление». Председатель Совета не вынес никакого постановления и ясно заявил, что в настоящее время он не имеет возможности вынести постановление, и это нельзя оспаривать.

Затем, отвечая на пространное выступление Остина, Малик указал, что представитель США обсуждал корейский вопрос не существу. Он сказал, что Остин сделал ряд клеветнических, необоснованных заявлений в отношении позиции Советского Союза. Советский Союз в двух ранее сделанных заявлениях имел возможность изложить свою точку зрения и на основании общих положений международного права, определяющих агрессию, доказал, что агрессором являются США.

Что касается содержащихся в речи Остина намеков на то, что Советский Союз поставил оружие северокорейцам, то это лишенная оснований диффамация. Оружие, которым располагают корейские народные войска, сказал Малик, представляют собой оружие, которое было в их распоряжении, когда Советский Союз вывел вооруженные силы из Кореи. Малик сказал, что он в настоящий момент хочет лишь коснуться этого вопроса, но оговаривает за собой право позже подробно обсудить другие стороны выступления Остина.

Представитель Кубы Альварес робко поддерживал позицию США и заявил, что «Малик прибегает к тактике заигрывания, не вынося «постановления». В этот момент Остин опять громко заявил, что Малик вынес «постановление», замечавшееся в том, что порядок дня, предложенный Цзин Тун-Фу, не имеет приоритета, и добавил, что США оспаривают это «постановление» Малика. Остин потребовал проведения голосования по этому вопросу.

Малик опять терпеливо объяснил, что он не имеет никакого постановления и, что он не имеет возможности вынести по-

# События в Корее

## Сообщение Главного командования Народной армии Кореи Народной демократической республики

ПХЕНЬЯН, 10 августа. (ТАСС). Главного командование Народной армии Кореи Народной демократической республики сообщило 10 августа, что на всех фронтах части Народной армии продолжали вести ожесточенные бои с американскими и диссидантскими войсками.

Американские войска, сосредоточив все свои силы вдоль среднего течения реки Нактонган (Ракуто-Ко) продолжают оказывать яростное сопротивление.

Все роты войск Народной армии в тесном взаимодействии наносят удары по танковым, артиллерийским, пехотным и другим частям американских и диссидантских войск.

В районе южного побережья части Народной армии продолжают вести наступательные бои, отбивая контратаки амери-

канских танковых частей и отражая попытки американского командования высадить десант под прикрытием артиллерийского огня с военных кораблей. Авиация Народной армии, нанося удары по скоплениям войск противника и по его военно-морским и артиллерийским частям, продолжает продвигаться на юг войска Народной армии.

Части Народной армии, освободившие Ыйсон (Гидзю) и Гуньи (Гуньи) продолжают наступления, нанося удары по противнику, который пытается перейти в контрнаступление.

В районе восточного побережья войска Народной армии, разгромившие так называемую сеульскую дивизию противника, продолжают вести наступление.

## Военные действия в Корее

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер, находящийся при штабе генерала Макарура в Корею, части американской первой кавалерийской (мотомеханизированной) дивизии, сегодня предприняли контратаку против передового укрепления северокорейских войск на восточном берегу ре-

ки Нактонган (Ракуто-Ко) к югу от Егваня (Ихана). Американцы атаковали также передовое укрепление северокорейских войск к северу от Егваня.

На Северном фронте северокорейские войска сегодня утром заняли город Киджи в 7 милях к западу от Пхохана (Хокодо).

## Новый нажим американских империалистов на страны Латинской Америки

ПРАГА, 10 августа. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Телепресс из Вашингтона, государственный департамент США дал инструкции своим дипломатическим представителям в ряде государств Латинской Америки начать пере-

говоры с правительствами этих стран о предоставлении войск для войны в Корею. Планируется, что Аргентина должна послать в Корею по меньшей мере 3 тысячи солдат, Бразилия — 8 тысяч, Колумбия — 3.500, Чили — 1.000 и т. д.

## Голод в Индии усиливается

ДЕЛИ, 10 августа. (ТАСС). Продовольственное положение в Индии ухудшается с каждым днем. От голода страдают миллионы людей. Правительство Мадраской провинции за последние 40 дней дважды уменьшало продовольственный паек, выдаваемый населению, установив норму в

6 унций зерна на человека в день, вместо 12 унций.

В ряде районов выдача населению продовольственного пайка прекращена вообще. Во время демонстрации 9 августа в городе Бегусаре голодающие крестьяне из окрестных деревень заявили: «Дайте нам хлеба или убейте нас».

## Гамбургские грузчики срывают планы поджигателей войны

БЕРЛИН, 10 августа. (ТАСС). Портные рабочие Гамбурга отказались разгружать три парохода, прибывшие в порт с боеприпасами и взрывчатыми веществами. 8 августа администрация порта пыталась заставить докеров, уволив 41 рабочего. Рабочие единодушно объявили забастовку.

Коллективы многих предприятий Гамбурга внесли в фонд солидарности гам-

бургского комитета защиты мира значительные суммы денег. Женщины Гамбурга давали наказ докерам: «Не разгружайте оружие, оно направлено против вас самих».

Бастующие докеры одержали победу. Администрация гамбургского порта объявила о своей готовности снова принять на работу уволенных докеров.

## Арест одного из руководителей компартии Парагвая

НЬЮ-ЙОРК, 10 августа. (ТАСС). Радиостанция Асунсьон сообщила, что близ столицы парагвайской полиция арестовала

одного из руководителей коммунистической партии Парагвая Абдулио Барте.

## Призывы работников связи к борьбе за мир

ПРАГА, 10 августа. (ТАСС). Вчера в Праге административный комитет международного объединения профсоюзов работников связи (производственный отдел Всемирной федерации профсоюзов) единодушно принял резолюцию, в которой одобряет Стокгольмское воззвание и выражает полную солидарность с корейским народом, героически борющимся за свою свободу и независимость. Резолюция призывает работников радиостанций к борьбе против использования радио в капиталистических странах для распространения лжи и клеветы на Советский Союз, страны Народной демократии и сторонников мира.

## Японский народ в борьбе за мир

ШАНХАЙ, 10 августа. (ТАСС). 6 августа в день годовщины атомной бомбардировки американцами Хиросимы, этот город по существу находился на осадном положении. Полиция запретила все митинги и демонстрации, в том числе массовый митинг трудящихся в защиту мира.

Для «охраны порядка» в городе Хиросима было мобилизовано две тысячи полицейских. Однако, несмотря на эти полицейские меры, патриоты распространили в городе десятки тысяч листовок, призывающих к защите мира и запрещению атомного оружия. Полиция арестовала двух человек.

## Бразильские власти отдали приказ об аресте Престеса

НЬЮ-ЙОРК, 10 августа. (ТАСС). Как сообщила радиостанция из Рио-де-Жанейро, после опубликования манифеста генерального секретаря компартии Бразилии Престеса, в котором он осуждает американскую агрессию в Корею и призывает бразильский народ создать фронт национального освобождения, бразильское правительство отдало приказ об аресте Престеса.

Сообщается также, что агенты американской и английской разведок разыскивают Престеса за границей.

## Открыт прием слушателей в вечерний университет марксизма-ленинизма при Сталинском ГК ВЛКСМ

В число слушателей университета принимаются лица, имеющие высшее и среднее образование. Срок обучения 2 года, в течение которого будут изучаться следующие дисциплины:

1. История ВКП(б).
2. История СССР.
3. Дialectический и исторический материализм.
4. Политэкономия.
5. Внешняя политика СССР и современные международные отношения.

Желающие поступить в вечерний университет должны подать заявление в РК ВКП(б) или в вечерний университет марксизма-ленинизма (Дворец металлургов, 4-й этаж). В заявлении указать фамилию, имя, отчество (полностью), год рождения, партийность, образование, место работы, должность, № телефона.

Обучение в вечернем университете платное (150 рублей в год). Начало за-

отныне истории выдвинуто им раньше обещание в том, что Малик на посту председателя Совета якобы пренебрегает попытками Совета разрешить корейский вопрос, отказываясь вынести постановление по порядку дня.

Остин признал вместе с тем, что заключенное в военное время соглашение союзников о Корее предусматривало предоставление Корею после войны свободы и независимости и добавил, что раздел по 38-й параллели был принят в качестве временного военного раздела в целях принятия капитуляции японских войск. Остин указал, что эта линия не представляла собой политической границы.

Заявив на это предложение, Малик высказал мнение, что в таком случае Совет может приступить к обсуждению наиболее срочного вопроса—недавно полученной телеграммы министра иностранных дел Корейской Народно-демократической республики, в которой содержится протест против варварских бомбардировок американскими военно-воздушными силами мирных городов и населения Кореи. Малик напомнил, что Советский Союз представил резолюцию по этому вопросу.

Представитель США Остин вновь потребовал, чтобы председатель вынес постановление по порядку дня, представленному гоминдановцем.

что порядок дня, предложенный Цинг-Фу, не имеет приоритета, и добавил, что США оспаривают это «постановление» Малика. Остин потребовал проведения голосования по этому вопросу.

Малик опять терпеливо объяснил, что он не вынес никакого постановления и, что он не имеет возможности вынести постановление. Он спросил, какое право имеет Остин прибегать к подобным хитростям и приписывать председателю Совета постановление, которое он не вынес.

После того, как никто из других делегатов не выразил желания выступить, Малик закрыл заседание и назначил следующее заседание на 11 августа.

## Молодежные эстафеты мира во Франции

ПАРИЖ, 10 августа. (ТАСС). Молодежные эстафеты мира успешно продвигаются из различных районов Франции к Ницце, где в середине августа состоится встреча французской и итальянской молодежи. Флажки эстафет торжественно вручаются представителям департаментской молодежи, которые во главе колонны следуют до очередного ближайшего департамента и затем происходит новая передача эстафет. Колонны участников эстафет увеличиваются по мере прохождения

маршрута. К основным колоннам в пути присоединяются группы молодежи из населенных пунктов, расположенных в стороне от основного маршрута. По пути участники эстафет проводят митинги в защиту мира и производят сбор подписей под Стокгольмским воззванием.

Власти как Франции, так и Италии проводят новые мероприятия с тем, чтобы сорвать встречу французской и итальянской молодежи. Запрещаются любые ма-

нифестации в пограничном городе Ментона, в котором молодежь Франции наметила устроить прием участникам молодежных эстафет, прибывающим из Италии. Французское правительство обратилось с просьбой к правительствам соседних стран отказать в выдаче паспортов участникам делегации молодежи, направляющейся во Францию. Префект Генуи запретил выезд из Генуи во Францию 50 участникам делегации итальянской молодежи.

## НАСТУПЛЕНИЕ РЕАКЦИИ В США

Подготовка к войне, проводимая американскими империалистами, сопровождается в США массовыми репрессиями против прогрессивных элементов и сторонников мира. Коммунистическая партия США постоянно предупреждает, что над американским народом нависла угроза фашизма, то есть угроза открытой террористической диктатуры наиболее реакционных и империалистических элементов финансового капитала. Война и фашизм идут рука об руку, ибо в них монополисты ищут выхода из углубляющегося общего кризиса капитализма.

За последние месяцы, особенно после начала американской агрессии в Корее, в Соединенных Штатах усилилось наступление реакции. Активизировалась деятельность таких реакционных организаций, как американский легион и Ку-Клукс-Клан. Прогрессивных деятелей и активных борцов за мир американские власти арестовывают и бросают в тюрьмы.

Под предлогом «оскорбления» комиссии по расследованию антиамериканской деятельности заключены в тюрьму генеральный секретарь компартии Деннис, известный писатель Говард Фаст и 22 других видных американских прогрессивных деятеля. С начала американской агрессии в Корее полиция произвела более двухсот политических арестов. Арестовано в частности много сборщиков подписей под Стокгольмским воззванием. Активных сторонников мира увольняют с работы, 2-го августа в Нью-Йорке полиция совершила зверское нападение на демонстрацию трудящихся, прошедшую под лозунгами борьбы за мир и за прекращение войны в Корее. Однако полиция не удалось разогнать демонстрантов.

Конгресс США и законодательные органы отдельных штатов утвердили ряд реакционных законов. Палатой представителей одобрен законопроект Хоббса, предусмат-

## Арест одного из руководителей компартии Парагвая

НЬЮ-Йорк, 10 августа. (ТАСС). Радиостанция Асуансона сообщила, что близ столицы парагвайская полиция арестовала

одного из руководителей коммунистической партии Парагвая Абдулино Барте.

## Краткие сообщения

В порту Голландия на Новой Гвинее портовые рабочие племена Пауа объявили всеобщую забастовку, требуя увеличения поденной заработной платы. Голландцы вынуждены использовать на разгрузке парохолов войска.

Из Мюнхен в Бонн отправилась делегация безработных с целью заявить протест «Федеральному министру хозяйства» Эрхарду против повышения стоимости жизни в Западной Германии и потребовать восстановления прежних цен на продукты питания (в Мюнхене на этой неделе цены на мясо вновь повысились на 7—10 пфенигов за фунт).

Штаб Макартура объявил о предстоящем досрочном освобождении японских военных преступников, в том числе бывшего генерал-лейтенанта японской армии Ваца и полковника Мацуда.

ривающий заключение в концлагери прогрессивно настроенных иностранцев и других демократов. Реакционеры пытаются протащить через конгресс законопроект Мундта, фактически означающий запрещение компартии и других прогрессивных организаций.

Свой главный удар американская реакция направляет против коммунистической партии, стоящей во главе движения за мир, последовательно отстаивающей права трудящихся. В прошлом году, как известно, были осуждены по фальшивому обвинению 11 лидеров американской компартии. На днях апелляционный суд подтвердил этот приговор. Министерство юстиции США готовится возбудить судебные дела против 20 тысяч коммунистов.

В условиях усиливающейся реакции коммунистическая партия США призывает организовать широкий единый Народно-демократический фронт для борьбы против фашизма и угрозы новой войны. Мужественная борьба коммунистов за мир, за демократические права встречает поддержку всех прогрессивных сил США.

Бравые оружием, призывы американских империалистов к развязыванию новой войны не могут заглушить голоса американского народа, решительно осуждающего военные авантюры правящих кругов США. Несмотря на репрессии и угрозы, 1,350 тысяч американцев уже поставили свои подписи под Стокгольмским воззванием. Демонстрация 2 августа в Нью-Йорке свидетельствует о том, что американский народ оказывает сопротивление наступающей реакции. Эта демонстрация, как подчеркнул один из руководителей Нью-Йоркских коммунистов Томпсон, была «смелым проявлением решимости американских рабочих спасти мир от глупейшей всеобщей атомной войны. Это важное выступление американцев в пользу мира, возлит веру в силы, борющиеся за мир в нашей стране и во всем мире».

С. ИВАНОВ.

## Международный обзор

### СОВЕТСКИЙ СОЮЗ ОТСТАИВАЕТ ДЕЛО МИРА

Совет Безопасности рассматривает в настоящее время корейский вопрос. Уже с первого заседания определялись два противоположных подхода к разрешению этого вопроса. Советский Союз, рассматривая Организацию Объединенных Наций как инструмент мира, исходит из необходимости мирного урегулирования корейского вопроса. США пытаются использовать ООН для прикрытия своей агрессии против корейского народа.

Советский представитель Я. А. Малик в своей речи от 3 августа определил сущность происходящих в Корее событий. «В Корее, сказал он, с одной стороны происходит внутренний конфликт между северными и южными корейцами, происходит гражданская война, и с другой стороны, имеет место вооруженное вмешательство правительства Соединенных Штатов в эту внутреннюю корейскую гражданскую войну в форме вооруженной агрессии...»

Исходя из этого, Советский Союз внес резолюцию, в которой предлагает прекратить военные действия в Корее и вывести с территории Кореи иностранные войска. Одновременно Советский Союз предложил признать представителем Китая в Совете Безопасности представителя Китайской народной республики.

Предложение Соединенных Штатов, поддержанное зависимыми от них государствами, предусматривает срыв мирного разрешения корейского вопроса и дальнейшее расширение американской агрессии под флагом ООН.

Неопровержимыми документальными данными установлено, что Соединенные Штаты спровоцировали параллельные диспансионские войска на Корейскую Народно-демократическую республику, чтобы использовать эту провинцию для агрессии

в Корее, для расширения своих агрессивных действий в других странах Дальнего Востока.

Враждебная китайскому народу позиция правительства США лишила Китай возможности иметь своего представителя в Совете Безопасности, а это сделало невозможным и присутствие на заседаниях Совета представителя Советского Союза. Пользуясь отсутствием двух постоянных членов Совета Безопасности—СССР и Китая—диктует свою волю в этом Совете своими военно-политическим союзникам, Соединенные Штаты навязали в июне месяце Совету Безопасности резолюцию, направленные на прикрытие американской агрессии в Корее и на дальнейшее разжигание войны. Сейчас Соединенные Штаты при помощи послушного им большинства, состоящего из зависимых от них государств, саботируют обсуждение мирных предложений Советского Союза и прогнали в повестку дня собственное предложение, рассчитанное на углубление и расширение агрессии в Корее.

Таковы два подхода к корейскому вопросу в Совете Безопасности. Демократическая общность всего мира, в том числе прогрессивные силы США, клеймят позором американскую агрессию в Корее и незаконные действия Соединенных Штатов в Совете Безопасности. Вместе с тем демократическая общественность приветствует предложения Советского Союза, направленные на сохранение мира, на превращение ООН в действующую международную организацию. Советское предложение о мирном урегулировании корейского вопроса, писала китайская газета «Хэнь миньжизао», «полностью обосновано и целиком отвечает чаяниям народов всего мира».

Советский Союз последовательно отстаивает дело мира в интересах всех миролюбивых народов.

ВРП(б) или в вечерний университет марксизма-ленинизма (Дворец металлургов, 4-й этаж). В заявлении указать фамилию, имя, отчество (полностью), год рождения, партийность, образование, место работы, должность, № телефона.

Обучение в вечернем университете платное (150 рублей в год). Начало занятий с 1 сентября с. г. За справками обращаться по телефону № 17-01 АТС.

Отдел пропаганды и агитации Сталинского ГК ВКП(б).

## Извещения

14 августа в 7 часов вечера в помещении центральной библиотеки созывается 32-я сессия Молотовского районного Совета депутатов трудящихся.

На обсуждение сессии вносится следующая повестка дня: «О состоянии торговли в Сталингорге».

Исполком райсовета.

14 августа в 6 час. 30 мин. вечера в помещении красного уголка автобазы КМК созывается 32-я очередная сессия Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

15 августа в 7 часов вечера в Дом техника угольщика созывается 32-я сессия Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

Ответственный редактор П. С. КАНАЕВ.

**Гастроли Обл. театра музыкальной комедии**  
**ЛЕТНИЙ ТЕАТР (Сад металлургов)**  
12 августа 13 августа  
днем и вечером  
**СЧАСТЛИВЫЙ РЕЙС**  
музык. комедия в 3-х действиях  
Нач. днем в 1 ч. дня. Касса с 10 ч. утра.  
Вечером с 8 ч. 30 м. веч.  
Касса с 2-х час. дня.  
**С К О Р О**  
**ЗОЛОТОЕ ВИНО**  
(Если сердце молодо)  
Музык. комедия в 3-х дейст. 5 карт.  
**САД УГОЛЬЩИКОВ**  
**ОТКРЫТАЯ ЭСТРАДА**  
12 августа  
**БАЯДЕРА**  
Оперетта в 3-х действиях  
Начало в 10 ч. веч. Касса с 6 ч.  
**КЕМЕРОВСКОЕ КОНЦЕРТНОЕ БЮРО**  
12 августа 13 августа  
**ГОРТЕАТР**  
имени Серго Орджоникидзе  
Государственный  
**ГУЦУЛЬСКИЙ АНСАМБЛЬ**  
песни и пляски  
(в составе 65 человек)  
Начало в 9 часов вечера. Продажа билетов в кассах гортеатра с 12 час. дня; до 9 час. веч., районные кассы с 10 час. утра до 8 час. вечера. Справки по телефону: горед 14-00; 5-63.  
**С. ИВАНОВ.**

**Библиотека «КОМУНАР»**  
12 августа  
Звуковой художественный фильм  
**«ДИТЯ ДУНАЯ»**  
Начало сеансов: 10, 12, 2—30, 4—40, 6—30, 8—20, 10—10 и 11—40.  
**ТРЕБУЕТСЯ:**  
Редакция газеты «Большевистская сталь» квалифицированная машинистка. Обращаться по адресу: пр. Молотова, дом № 18, (здание горисполкома); редакция газеты «Большевистская сталь» с 10 час. утра до 6 часов вечера.  
♦ Сталинскому алюминиевому заводу требуется заместитель начальника планового отдела завода.  
За справками об условиях найма обращаться к начальнику планового отдела по телефону: СТАЗ № 06, или через отдел кадров завода.  
**ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ**  
в газету «Большевистская сталь»  
**ПРОИЗВОДИТСЯ**  
в здании типографии — проспект Курако, № 18, с 8 часов утра до 6 ч. вечера  
Связка по тел. № 13-43 город.